

БАЛАГАНСКАЯ районная газета

• Информлируем • Анализируем • Развлекаем

16+

Издается
с 5 августа
2006 г.

8 мая

2019 г. № 18 (651)

Среда

Выходит 1 раз в неделю



**Уважаемые жители Балаганского района!
Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны,
труженики тыла!
С днём Великой Победы!**

9 мая - священная дата для каждого из нас. Этот день мы называем праздником со слезами на глазах, потому что вспоминаем тех,



кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины. Время неумолимо перед возрастом - ряды наших ветеранов редуют. Каждый из них - живой свидетель

**Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!
Земляки!**

От всего сердца поздравляю вас с великим праздником - Днем Победы! 9 мая 1945 года - священная дата для всех поколений россиян, ставшая символом абсолютного героизма и единения нашего народа, верности Родине. В этот день мы вспоминаем погибших на полях сражений, самоотверженно работавших в тылу, поднимавших страну в послевоенное время и не доживших до сегодняшнего дня. Низкий поклон вам, поколение победителей! Уважаемые земляки! Будем достойными ратных и трудовых подвигов старшего поколения! И сохраним самое ценное, что завоевано в 45-м - мир, свободу, независимость нашей великой страны. Пусть праздник Победы служит и впредь сплочению и придаст новые силы в укреплении могущества России. От всего

истории, свидетель мужества нашего народа, беззаветного героизма и преданности родному Отечеству. Дорогие ветераны! Вы прошли через страшные испытания, преодолели огонь и смерть, спасли человечество от угрозы фашистского порабощения и вписали Победу в мировую историю! Мы в неоплатном долгу перед вами, низкий вам поклон за великий подвиг! Пусть в эти праздничные дни отступят все тревоги, светлое настроение придет в каждый дом и память о бессмертном подвиге нашего народа согреет сердца всех поколений патриотов нашей страны.

От всей души желаю здоровья, светлых, долгих и спокойных дней жизни, душевного тепла, внимания и заботы близких! Мира, счастья и благополучия всем жителям района! С Днем Победы!

**Мэр Балаганского района
М.В.Кибанов.**



**Председатель
Думы Балаганского района
Ю.В.Лагерев.**

сердца желаю всем мирного неба над головой и новых побед во благо России!

С праздником Великой Победы!

**Уважаемые жители Иркутской области!
Примите искренние поздравления
с 9 Мая - Днём Победы в Великой Отечественной войне
над фашистской Германией!**

Этот священный праздник навсегда останется в истории страны как символ воинской славы, мужества, героизма и доблести всего народа. В этот день мы чествуем тех, кто на полях сражений и в тылу отстоял независимость Родины, освободил народы Европы от фашистского ига.

Это самый дорогой и значимый, трогательный и торжественный праздник в истории нашего народа и страны. Бесценен вклад жителей Иркутской области в дело разгрома фашистской Германии. Мы все полны особой гордости за сибирскую землю, которая дала жизнь десяткам тысяч

защитников Отечества, проявивших в годы войны подлинный героизм.

Сегодня мы должны приложить все силы, чтобы люди во всем мире понимали, какой ценой досталась Победа, право на счастливую, спокойную жизнь, созидание и самостоятельное развитие каждого народа и государства.

В этот торжественный день желаю вам успехов в работе на благо Отечества, счастья и благополучия! Пусть небо над нашей Родиной всегда будет чистым и мирным!

**Губернатор Иркутской области
С.Г.Левченко.**



**Уважаемые земляки!
Поздравляю вас с Днем Великой Победы!**

Вся страна благодарит ветеранов войны, тружеников тыла, узников фашистских концлагерей, героев блокадного Ленинграда. Поколение победителей насмерть стояло на фронте за свою Родину, ковало победу в тылу. Выстоять помогла невероятная сила духа, готовность отдать жизнь за свободу и независимость любимой страны. Память о вашем подвиге навсегда останется в сердцах благодарных потомков. Мы, не знавшие тягот войны, гор-



димся нашими победителями. День Победы - главный праздник на все времена.

Примите искренние пожелания крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия и долгих лет жизни! Пусть каждый миг будет наполнен радостью и счастьем. Спасибо, что отстояли нашу независимость!

**Депутат
Государственной Думы
Федерального Собрания РФ
Андрей Чернышев.**

Дорогие земляки!

В этот день мы отдаём дань уважения тем, благодаря кому была одержана победа в борьбе за свободу и независимость Родины. Пока мы не забываем, пока мы знаем и благодарим ветеранов войны за их мужество - наша страна и весь мир тоже будут об этом помнить. Выражаем всем ветеранам огромную благодарность за мужество, веру в справедливость и волю к победе. Пусть слава, которой вы заслуживаете, не померкнет в сердцах благодарных потомков, вдохновляя их на новые свершения во имя сильной и великой России.



Мы все в неоплатном долгу перед вашим поколением. И возратить этот долг возможно лишь реальными делами во благо Отчизны, чтобы наша жизнь была достойной победителей, чтобы память о героизме советского народа продолжала жить на нашей земле!

Желаем вам здоровья и благополучия, тепла и заботы друг о друге, поддержки и взаимопонимания! Низкий вам поклон и огромное человеческое спасибо!

**Председатель
районного совета ветеранов
Р.Ш.Юнусов.**



Бессмертный полк - одна из самых массовых акций. По всей России в ряды бессмертных полков встанут тысячи человек с транспарантами-портретами своих прадедов.

Участие бессмертного полка стало особенностью празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне

9 мая 2018 года состоится празднование 74-й годовщины праздника Победы в Великой Отечественной войне. Жители района будут отмечать праздник с традиционными атрибутами: георгиевскими ленточками, альбами гвоздиками и транспарантами - портретами своих дедов и прадедов.

1941 - 1945 гг. В рядах бессмертного полка бок о бок стоят взрослые и дети, которые хранят память о подвигах своего народа. У каждого на портрете свой герой - прадед, дед, отец, прабабушка, бабушка, мать.

Для парадного шествия приглашаются все жители и гости Балаганского района, желающие принять участие в акции «Бессмертный полк», к 10.00 к местам сбора по адресам: п.Балаганск, ул. Ангарская - 91 (администрация МО Балаганский район); п.Балаганск, ул. Ангарская - 2 (ОГБУЗ «Балаганская районная больница»); п.Балаганск, ул. Мира - 6 (администрация Балаганского МО); п.Балаганск, ул. Горького - 80 (ОГАУ «Черемховский лесхоз»); п. Балаганск, ул.Кольцевая - 20 (ГАПОУ ИО «БАТТ»); п.Балаганск, ул. Ангарская - 28(МБОУ Балаганская СОШ № 2).

**Главный специалист
по молодежной политике и спорту
Л.Н.Пахолкина.**

**От всей души
поздравляем дорогого сына,
мужа, отца, деда
Фартунатова
Анатолия Александровича!**

Шестьдесят пять - прекрасный юбилей,
Не зря же на пороге твои гости!
И радость для родных и для друзей,
Честь и хвала тебе, дары и тосты!
Будь счастлив, пусть судьба тебя хранит,
Даруя силы вновь и вдохновение.
Притягивай удачу как магнит,
Пусть радуют прекрасные мгновения!

**С пожеланиями, твои самые родные
мама, жена, дети, внуки.**

Акция «Георгиевская ленточка»

Георгиевская лента по внешнему виду и сочетанию цветов соответствует ленточке, которой обтянута орденская колодка к медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Как отмечают организаторы, главной целью акции «стало стремление, во что бы то ни стало не дать забыть новым поколениям, кто и какой ценой одержал победу в самой страшной войне прошлого века, чьими наследниками мы остаёмся, чем и кем должны гордиться, о ком помнить».

Балаганский район 29 апреля 2019 года присоединился к акции «Георгиевская ленточка», специалистами администрации муниципального образования Балаганский район совместно с Балаганским районным местным отделением Партии «Единая

Россия», региональным специалистом по патриотическому воспитанию и допризывной подготовке молодежи и волонтерами «Радуга добра» МБОУ Балаганская СОШ № 2, волонтерами «Кристалл» МБОУ Балаганская СОШ № 1 были розданы ленточки для сотрудников учреждений, организаций и жителей Балаганского района под лозунгами: «Их имена в истории нашей страны навсегда останутся в памяти каждого из нас. Мы чтим их подвиги и помним о Великой Победе наших дедов».

«Георгиевская ленточка» - общественная акция по раздаче символических ленточек, посвящённая празднованию **Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов**, проходящая с 2005 года по инициативе «РИА Новости» и РООСПМ «Студенческая община».

Акция, которая объединила в дни празднования людей разного возраста и социальных групп, стала традиционной и проводится ежегодно с 25 апреля по 12 мая.

Главный специалист по молодежной политике и спорту Л.Н.Пахолкина.

ОТЛИЧНЫЙ СТАРТ АКЦИИ «ИДУ К ВЕТЕРАНУ»

26 апреля 2019 года в рамках Федерального проекта «Старшее поколение» Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Балаганском районе был дан старт Всероссийской акции «ИДУ К ВЕТЕРАНУ», приуроченной к 74-летию Победы, в рамках которой была организована региональная акция «СВЕТЛЫЕ ОКНА». Акция проведена местным отделением партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», администрацией муниципального образования Балаганский район, региональным специалистом по патриотическому воспитанию и допризывной подготовке молодежи.

Для координированной работы и оказания адресной, и действительно востребованной, помощи ветеранам произведено взаимодействие с Советом ветеранов Балаганского района, ОГБУСО «КЦСОН Балаганского района», Управлением социальной защиты населения Балаганского района. Такое важное мероприятие было направлено на оказание помощи пожилым людям, проживающим в неблагоустроенном жилье, испытывающим трудности после зимы привести в порядок свой дом, усадьбу, приусадебный участок, вымыть окна.

В акции принимали участие работники администрации района, представители общественных молодежных организаций Балаганского района: волонтерское движение «Творим добро» Балаганская СОШ №1, руководитель Колесник И.В., а также тимуровский отряд «Тимур и его команда» под руководством За-

гретдиновой Л.Ю. Всего оказано помощи 17 одиноко проживающим ветеранам, труженикам тыла, вдовам и пожилым людям. Такая акция пройдёт во всех поселениях района.

В рамках акции «ИДУ К ВЕТЕРАНУ» состоялась встреча с бывшей несовершеннолетней узницей концлагерей Скалиной Еленой Ильиничной, с участием учащихся старших классов п.Балаганск. На-

помним, 11 апреля во всём мире отмечается Международный день освобождения узников фашистских концлагерей, который установлен в память об интернациональном восстании в концлагере Бухенвальд,

произошедшем в апреле 1945 года. Елене Ильиничне в 2019 году исполнится 91 год. Она ограничена в передвижениях, но очень подробно смогла рассказать о своей довоенной жизни и жизни в концлагере и, конечно же, о послевоенной своей судьбе. В завершение встречи ребята оказали ветерану сильную помощь: были вымыты окна и прибран мусор во дворе дома. Елена Ильинична была довольна визитом, благодарила гостей и приглашала в гости ещё. Здоровья Вам, Елена Ильинична, на долгие лета и низкий поклон за то, что выстояли в этой страшной войне!

Учащиеся общеобразовательных учреждений, представители общественных молодежных организаций с энтузиазмом помогали ветеранам.

Трудовому энтузиазму и хорошему настроению способствовала прекрасная весенняя погода! Потрудились на славу!

Скалина Е.И.

В гостях у Скалиной Е.И.

УРОКИ МУЖЕСТВА

В память о Демьянчиковой Марии Матвеевне, жительнице блокадного Ленинграда

В год юбилейной даты - 75-летия снятия блокады с города-героя Ленинград - в конце марта текущего года региональным специалистом по патриотическому воспитанию молодежи и допризывной подготовке Петренко Светланой были проведены уроки мужества в школах Балаганского района для учеников старших классов. В течение одного дня были посещены школы поселков Кумарейка, Шарагай и деревни Заславская.

Такие мероприятия позволяют воспитывать чувство патриотизма, гордости за свой народ, за свою страну, за славное боевое прошлое. Такие встречи прививают уважительное отношение к старшему поколению, ветеранам, чувство сострадания и сочувствия к погибшим в блокаде жителям Ленинграда.

Учащиеся познакомились со страницами истории нашей малой родины, узнали судьбу жительницы блокадного Ленинграда, эвакуи-

рованной со своей семьей во время Великой Отечественной войны в Иркутскую область,

блокадного Ленинграда, послевоенной мирной жизни. Фотографии для презентации

«Балаганская нива», выпущенная в ноябре 1993 года.

Трагедия блокады далекого для сибирских жителей Ленинграда открылась для учащихся с другой стороны. История о трагических событиях маленькой 14-летней девочки Маши, потерявшей в страшной мясорубке войны почти всю семью, не оставила равнодушных.

Жизненная история Демьянчиковой М.М. была слушателям интересна ещё и тем, что Мария Матвеевна проживала и работала после окончания войны в деревне Заславская, получив профессию агронома. «Пока мы помним имена наших дедушек и бабушек, их судьбу, их жизненный

путь, нам будет что рассказать своим детям, мы будем знать историю своей малой родины, неотраженную в учебниках истории, мы не будем «Иванами, не помнящими родства» - так завершались уроки мужества.

Мария Матвеевна на тракторе с подружками.

Мария Матвеевна возле дома.

прожившую длинную, плодотворную, счастливую жизнь в Балаганском районе.

В презентации были представлены события жизни Демьянчиковой М.М., отражающие жизнь в довоенном Ленинграде, фотографии

были предоставлены семьей блокадницы, а для рассказа о жизни Демьянчиковой Марии региональный специалист использовала материалы прижизненного интервью, проведенного корреспондентом районной газеты

